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14QH1904 
問題 

図のような荷重を受けるトラスにおいて、部材ＡＢに生じる軸方向力として、

正しいものは、次のうちどれか。ただし、軸方向力は、引張力を「＋｣、圧

縮力を「－」とする。 

 

1. －２Ｐ 

2. －Ｐ 

3.  ０ 

4. ＋Ｐ 

5. ＋２Ｐ 
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14AH1904 
解説  正答──４ 

静定トラス問題の解法として、

ゼロメンバーを見つけ出すこ

とが、即解答につながること

もある。トラスの各節点に集

まる力はつり合う性質から、

節点に集まる力が次のような

形の場合、部材応力を判別することができる。 

問題のＥ節点とＦ節点は、Ｔ形節点で

あるので、部材ＥＢと部材ＦＢは力が

生じないゼロメンバーとなる。よって、

Ｂ節点は、Ｘ形節点となり、作用線が

一直線となる力は、大きさが等しく、

向きが反対でつり合うので、ＡＢ部材

の応力ＮＢＡは上向きＰでＢ点の荷重

Ｐとつり合う。Ｂ点を引張戻している

ので引張力である。 

したがって、解答は、４である。 

  

なお、そのほかの部材の応力も考えて

みよう。 

対称形なので、Ｃ点、Ｄ点の反力は、

荷重２Ｐの１/２で、いずれもＰであ

る。 

Ｃ節点のつり合い条件から、反力Ｐ、

部材ＣＥと部材ＣＢの応力の３力はつ

り合う。したがって、Ｃ節点における

示力図と三角形の辺の比にから、 

部材ＣＥの応力＝ ２Ｐ（圧縮力） 

部材ＣＢの応力＝Ｐ（引張力） 

であることがわかり、トラスの各部材

に生じる軸方向力は、図のようになる。 

解　説

正答 4


